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MÉTHODOLOGIE

2

MODE DE RECUEIL

AVRIL 2020

22

DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

MAI 2020

06
Questionnaire administré par téléphone

(Durée du questionnaire : 

12 minutes en moyenne)

Échantillon national représentatif de la 

population française métropolitaine de 

1 502 personnes âgées de 60 ans et plus

constitué selon la méthode des quotas 

appliquée aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle de 

lôindividu*, r®gion et cat®gorie dôagglom®ration.

*Les individus retraités ont été reclassés 

selon leur ancienne profession. 

Le terrain de lôenqu°te a eu lieu plus de 1 mois apr¯s le d®but du confinement, la date de fin de confinement ïle 11 mai 2020 - était alors connue

Dôapr¯s les donn®es de lôInsee au 1er Janvier 2020, 17 432 816 personnes âgées de 60 ans et plus résidaient en France métropolitaine au 1er janvier 2020,

dont 6 247 888 âgées de 75 ans et plus et 2 249 695 de 85 ans et plus
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25%

19%
15%
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Moins de 2 000
hab

De 2 000 à moins
de 20 000 hab

De 20 000 à
moins

de 100 000 hab

Plus de
100 000 hab

Agglomération
parisienne

TAILLE DôAGGLOM£RATION 

ÂGESEXE

RÉGION DE RÉSIDENCE

CSP+ DÉTAILLÉE

5%
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36%

50%

5%

CSP+

CSP-

Retraités ex-CSP+

Retraités ex-CSP-

Autre sans activité
professionnelle

PROFIL DES RÉPONDANTS

Actifs : 9%

Inactifs : 91%

26%

12%

25%
22%

15%

Sud Est Sud Ouest Nord Ouest Nord Est Région
parisienne



xx%

67%

3%

22%

7%

1%

Dans une maison avec
jardin

Dans une maison sans
jardin

Dans un appartement
avec terrasse/balcon

Dans un appartement
sans terrasse/balcon

Autre

Total vit dans 

une maison : 

70%

SITUATION DE CONFINEMENT TYPE DôHABITAT

37%
56%

11%
1%

Est confiné seul Est confiné en couple Est confiné avec (ou
chez) un membre

Est confiné avec 
dôautres personnes 
nô®tant pas de sa 

famille 

PROFIL DES RÉPONDANTS



#1

LE CERCLE FAMILIAL, PILIER DES CONTACTS ET 
DES ENTRAIDES EN PÉRIODE DE CONFINEMENT



Jamais
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42%
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43%

18%

23%

3%
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Q1. Avant le confinement, en général, à quelle fréquence étiez-vous en contact, que ce soit physiquement, par téléphone ou par internet avecé

Q2. Depuis le début du confinement, avez-vous des contacts, que ce soit physiquement en respectant la distanciation sociale, par t®l®phone ou par internet avecé

Une seule réponse possible par item
Base ensemble (n=1502) 
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20%

33%

22%

33%

5%

4%

68%

53%

55%

41%

32%

14%

6%

10%

15%

10%

10%

26%

2%

3%
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6%

5%

33%

4%

1%

5%

10%

48%

23%

88%

86%

77%

74%

37%

18%

UNE PROFONDE MODIFICATION DES RELATIONS SOCIALES : LES RELATIONS FAMILIALES 
SE SONT INTENSIFIÉES, MAIS TOUS LES AUTRES CONTACTS ïEN PARTICULIER AVEC LES 
PROFESSIONNELS DE SANTÉ/AIDE À DOMICILE ET ASSOCIATIONS - SE SONT RARÉFIÉS

58%

90%

73%

65%

19%

12%

PENDANT LE CONFINEMENTContacts 

hebdo

(-30pts)

(+4pts)

(-4pts)

(-9pts)

(-18pts)

(-6pts)

Tous les jours ou presque De façon hebdomadaire Entre 1 et 3 fois par mois Moins souvent

Des commerçants

Des membres de votre famille

Vos amis

Vos voisins

Des membres d'association

Des professionnels de santé

ou des aides à domicile

Contacts

hebdo
AVANT LE CONFINEMENT



DANS LE DÉTAIL, LES CONTACTS FAMILIAUX SONT DEVENUS PRESQUE 
QUOTIDIENS POUR PRÈS DE LA MOITIÉ DES AÎNÉS
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Q1. Avant le confinement, en général, à quelle fréquence étiez-vous en contact, que ce soit physiquement, par téléphone ou par internet avecé

Q2. Depuis le début du confinement, avez-vous des contacts, que ce soit physiquement en respectant la distanciation sociale, par t®l®phone ou par internet avecé % Contacts réguliers
Une seule réponse possible par item
Base ensemble (n=1502) 

Des membres 

de votre famille

86%

Vos amis

77%

90%

73%

(+4pts)

(-4pts)

Une hausse de la fréquence des contacts avec les membres 

de la famille observée sur ces profils : 

Région parisienne : 87% (+6pts)

Femmes : 91% (+5pts)

Anciens CSP+ : 92% (+5pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les amis 

observée sur ces profils : 

Occitanie et PACA :  73% (-6pts)

Hauts de France : 73% (+5 pts)

Agglomération de moins de 20 000 habitants : 71% (-7pts)
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Contacts avant le confinement

Contacts pendant le confinement

PENDANT

LE CONFINEMENT

AVANT

LE CONFINEMENT

33% 43%(+9pts)

Une hausse de la fréquence des contacts avec les membres 

de la famille observée sur ces profils : 

Femmes : 48% (+13pts)

CSP+ : 49% (+13pts)

Bourgogne Franche-Comté : 39% (+19 pts), Bretagne : 42% (+15 pts)

36%
32% 29% 32% 32%

38% 35%

42% 42%
39%

44% 46%
56%

41%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
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80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

22% 18%(-4pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les amis 

observée sur ces profils : 

Hommes : 16% (-6pts)

Agglomération de moins de 2 000 habitants : 15% (-6pts)

Personnes confinées seules : 23% (-6pts)

24% 20% 24% 26%
16%

22%
33%

18% 21% 18% 20%
13% 13%

27%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

Contact 

hebdo

Tous les 

jours 

ou presque

Contact 

hebdo

Tous les 

jours 

ou presque

Une baisse de la fréquence des contacts avec les amis 

observée sur ces profils : 

Occitanie et PACA :  73% (-6pts)

Hauts de France : 73% (+5 pts)

Agglomération de moins de 20 000 habitants : 71% (-7pts)



ê LôINVERSE, LES CONTACTS AVEC LES PROFESSIONNELS DE SANT£ ET AIDES À 
DOMICILE ONT RECULÉ DE MANIÈRE SIGNIFICATIVE PENDANT LE CONFINEMENT
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Q1. Avant le confinement, en général, à quelle fréquence étiez-vous en contact, que ce soit physiquement, par téléphone ou par internet avecé

Q2. Depuis le début du confinement, avez-vous des contacts, que ce soit physiquement en respectant la distanciation sociale, par t®l®phone ou par internet avecé % Contacts réguliers
Une seule réponse possible par item
Base ensemble (n=1502) 

Des membres 

dôassociation

Vos voisins

88%

Une baisse de la fréquence des contacts avec les voisins 

observée sur ces profils : 

Hommes : 68% (-10pts)

Grand Est : 68% (-15pts)

Personnes confinées seules : 59% (-11pts)

Confinés avec un membre de leur famille : 62% (-16pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les membres 

dôassociation observ®e sur ces profils : 

Ex CSP+ : 24% (-17pts) - ex CSP- : 16% (-20pts)

Bretagne : 14% (-32pts) ïGrand est : 20% (-23pts)

Agglomérations de plus de 100 000 habitants : 22% (-19pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les professionnels 

de santé ou des aides à domicile observée sur ces profils : 

Femmes : 14% (-6pts)

Retraite de moins de 1000 euros : 19% (-6pts)

Anciens CSP- : 10% (-5pts) - Anciens CSP+ : 14% (-6pts)

Pros de santé/ 

Aides à 

domicile

37%(-18pts)

(-6pts)

37%

74%

18%

19%

65%

12%

(-9 pts) 70%
76% 77% 76% 75%

70%
71%
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13% 11% 14% 20% 25%
34%

53%

7%
8% 9% 13% 16% 22%

48%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans
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et plus

PENDANT

LE CONFINEMENT

AVANT

LE CONFINEMENT

Contacts hebdo avant le confinement

Contacts hebdo pendant le confinement

Des 

commerçants

88% 58%(-30pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les 

commerçants observée sur ces profils : 

Femmes : 51% (-35pts) - Hommes : 67% (-22pts)

Grand Est : 54% (-30pts) - Hauts-de-France : 52% (-35pts) -

Occitanie : 47% (-35 pts)

Agglomérations de 2 à 20 000 habitants: 67% (-23pts)
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Q3. Depuis le début du confinement, est-ce que vous avez besoin dôaide (pour faire vos courses, votre m®nageé) ?

Q4. Depuis le début du confinement, est-ce que lôon vous a propos® de lôaide ?

Une seule réponse possible
Base ensemble (n=1502) 

88% 
Nôont pas eu besoin dôaide 

depuis le début du confinement

SEULE UNE MINORITÉ DES PERSONNES ÂGÉES DE 60 ANS ET PLUS ONT 
AFFIRM£ AVOIR EU BESOIN DôAIDE DEPUIS LE D£BUT DU CONFINEMENT
UNE PART QUI AUGMENTE FORTEMENT AVEC LôĄGE

8% 6%
10% 13%

20%
28% 32%

6% 3%
8% 11%

15% 26%
27%

2%

3%
2% 2%

5% 2%
5%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85-89 ans 90 ans et
plus

% A eu besoin dôaide

% A re­u lôaide demand®e

% Nôa pas re­u lôaide demand®e

9% 
Ont re­u de lôaide 12% 

Ont eu besoin dôaide depuis 

le début du confinement

Soit environ 500 000 personnes âgées de 60 ans et plus

3% 
Nôont pas re­u dôaide alors quôils 

en avaient besoin 
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Un commerçant
Un professionnel 

de santé

# 6

Un membre 

dôune 

association

# 7# 5
1%

Une autre 

personne

# 9

Q4. Depuis le début du confinement, est-ce que lôon vous a propos® de lôaide ?

Plusieurs réponses possibles
Base ensemble (n=1502) 

Un voisin que 

vous connaissez

Un membre de 

votre famille

# 4# 3

Un ami

# 2
3%3%4%

# 1
6%

Un voisin que 

vous ne 

connaissez pas

# 8
1%

Un service de la 

mairie / CCAS

FAMILLE, VOISINAGE, SERVICES PUBLICS LOCAUX, LES PRINCIPALES SOURCES 
DôAIDES POUR LES PERSONNES ĄG£ES PENDANT LE CONFINEMENT

R®ponses aupr¯s de lôensemble

1% 1% <1%

17% 13% 11% 7%

5% 3% 2% 2% 1%

Réponses auprès des 85 ans et plus

12% 

ONT EU BESOIN 

DôAIDE DEPUIS 

LE DÉBUT DU 

CONFINEMENT

3% NôONT PAS RE¢U DôAIDE 3%

9%
ONT REÇU

DE LôAIDE

VIA é

ONT EU BESOIN 

DôAIDE DEPUIS LE 

DÉBUT DU 

CONFINEMENT
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Confiné seul

En contact toutes les 

semaines avec des pros de 

santé / aide à domicile

UN BESOIN DôAIDE PLUS MARQU£ POUR CERTAINS PROFILS
PERSONNES CONFIN£ES SEULES, FEMMESé

Profil des personnes de 60 ans et plus qui ont davantage eu besoin dôaide

Ceux qui se sentent 

seuls depuis le début du 

confinement

Q3. Depuis le début du confinement, est-ce que vous avez besoin dôaide (pour faire vos courses, votre m®nageé) ?

Plusieurs réponses possibles
Base ensemble (n=1502) 

12% des 60 ans et plus ont eu besoin dôaide depuis le d®but du confinement

Femme

22%

Revenus 

mensuels < 1000 ú

Ceux qui ne sont

pas du tout sortis 

du confinement

15%

11%

4%

6%

27%

24%

3%

6%

18%

13%

5%

27%

22%

5%

22%

17%

5%

22%

16%

6%

85 ans et plus 
6%

29%

26%

3%

Ont peur de sortir de chez 

eux depuis le 

confinement 6%

15%

12%

3%

Résidant en Centreð

Val de Loire
6%

15%

12%

3%

9% des 60 ans et plus ont re­u de lôaide alors quôils en avaient besoin depuis le d®but du confinement

3% des 60 ans et plus nôont pas re­u dôaide alors quôils en avaient besoin depuis le d®but du confinement


